Rev La structure des mains

Le type de main le plus fréquent est une main réguliere :

* 4333-4432-5332

Toutes les autres mains sont dites irrégulieres. Nous allons les classer en
trois grandes familles :

* Les mains unicolores
- comportent une couleur au moins sixieme
- ne comportent pas d’autre couleur au moins quatrieme

* Les mains bicolores
- comportent une couleur au moins cinquieme et une autre au moins
guatrieme
- ne comportent pas une troisieme couleur quatrieme

 Les mains tricolores
- comportent trois couleurs au moins quatriemes:44410ou5440



Les levées de jeu

L'évaluation en Points d’Honneur est insuffisante pour les
mains unicolores :

Une couleur longue est souvent productrice de levées

Ainsi, I’évaluation en levées de jeu complete I'lapproche en P.H.



Les levées de jeu

Comment évaluer une main en levées de jeu ?

Le nombre de levées de jeu d’une couleur est la somme des levées
d’honneur et des levées de longueur qu’on espere réaliser.

Les levées d’honneur :

Elles correspondent a |la probabilité de réaliser un certain nombre de
levées avec une combinaison d’honneurs déterminée.

On part du principe que le partenaire ne détient pas I’'honneur
complémentaire mais qu’il sera possible de jouer de sa main pour faire
une impasse.

A2 R3 ARV AD ADV ARV10 RD2
1 2 2% 1% 2% 3% 1%



Les levées de jeu

Les levées de longueur

On compte les levées de longueur de la facon suivante en fonction de |la
probabilité d’affranchir des petites cartes.

- Aucune levée de longueur pour une couleur de moins de quatre cartes
- Pour une couleur de quatre cartes, % levée pour la quatrieme carte

- Pour une couleur de cing cartes on compte % levée pour la quatrieme
carte et 1 levée pour la cinquieme

- Pour les couleurs de six cartes et plus, on compte 1 levée par carte a
partir de la quatrieme

ADA43 ARV65 ADVS876
Levées 1% 2Ys 2%
d’honneur
Levées de Y% 1% 3
longueur

Levées de jeu 2 4 5%



Quelques mains

®R63 ®RVI5S ®#ARD763 @®AVS5 ®RVS
'ADV95 $VAD9652 @9wA743 v63 $AD $RDVI
743 D97 2 AVa4a ADV8753 ARDS
#RDVS *A $ADVS *A2 ®2 A4
Type de main
bicolore unicolore tricolore unicolore unicolore régulier

Ouverture ?

1% 1% 1 ? ? ?




Quels sont les caractéristiques ?

Si on ouvre ces mains au palier de 1, aucune redemande ne convient.

Et il faut peu de chose chez |le partenaire pour gagner une manche.

Il s’agit des mains :

* Unicolores de 20 a 23 HL comportant une majeure au moins sixieme
 Régulieres de 20 H a 23 HL comportant une belle majeure de cing cartes
e Régulieresde 22 a 23 HL

e Unicolores de 20 a 23 HL comportant une mineure au moins septieme

Mains fortes => est-ce que nous sommes en danger au palier de 2 ?
NON
Solution : ouvrir avec une enchere « artificielle » 2&

Cette ouverture est toujours forte, bien que limitée, mais indéterminée
guant a la structure de la main. D’'ou son nom 2 & fort indéterminé



2%

'ouverture de 2&

enchere artificielle

Fort indéterminé

- soit une main réguliere de 22-23H

- soit une main unicolore majeure avec 8-
8 % levées de jeu

- soit une main unicolore mineure avec 9
levées de jeu. Note : la couleur mineure est 7éme



Exercice 1

® ARV1053 ® R4
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® D4 ® D83
2 2%
Bel unicolore de Tres belle

22HL; 8 ¥: levees
de jeu

majeure 5¢me,
force de 21HL
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Exercice 2

Votre partenaire a ouvert. Votre main en face :

® \V6 ® RV10875 || & 843 ® DV986
¥ D54 © A73 @ RD1085 | |® RD953
V942 2 D64 R2
® D963 ® R82 ® R3 &7
Ouverture Main 1 Main 2 Main 3 Main 4
1SA
2SA
2%




'attitude du répondant

j’ai 20-23 HL et au
2' moins 5 cartes a

/ Coeur
j’ai 20-23 HL et au
28 — 24¢

> ZQ moins 5 cartes a

\ Pique
ZS j’ai une main réguliere
de 22-23 HL
'enchere de 24 est une enchere obligatoire et artificielle

ayant pour seul but de laisser I'ouvreur préciser sa main.
On parle d’enchere « relais »



'attitude du répondant

m Répondant Redemande (ouvreur)

j’ai 20-23 HL et au

3* moins 7 cartes a
/ Trefle
j’ai 20-23 HL et au
2% — D¢

— 3‘ moins 7 cartes 3

\ Carreau
35 Artificiel*



posséder de cartes a ® pour étre certain du fit ? :

trois cartes

Exercice 3

Votre partenaire a ouvert de 2, suivi de 2#. Combien devez-vous

En cas de fit, le répondant se base sur une force de 22-23 HLD chez

'ouvreur

| veur | dew2 [ Jew3 | teus | eus

®\V9o74
Vs
R653
10742
points HLD 8 HLD
plancher 30 HLD
plafond 31 HLD
enchere 46

#862

¥95
V1064

®V732

3 HLD
25 HLD
26 HLD

passe

®A43

v83
RD73

*D864

12 HLD

34 HLD

35HLD
6@

®RVS

v2
D975

87543

9 HLD

31 HLD

32 HLD
46

®A65

v3
AR82

®A8752

18 HLD

40 HLD

41 HLD
78



Fit majeur sur 2

Votre partenaire a ouvert de 2, suivi de 2® et vous avez le fit
 Combien vous faut-il de points pour déclarer la manche : 5 HLD
 Combien vous faut-il de points pour déclarer le petit chelem : 11 HLD

 Combien vous faut-il de points pour déclarer le grand chelem : 15 HLD

Attitude du répondant certain du fit sur 2 & fort indéterminé

De 0 a 4 points HLD Il passe

De 5a 10 HLD Il déclare la manche
De 11 a 14 HLD Il déclare le petit chelem
A partir de 15 HLD Il déclare le grand chelem

Remarque importante

Puisqu’il n’existe pas d’enchere de proposition de manche

LU'enchere au palier de 3 est PLUS FORT qu’une conclusion a la manche
(mains avec ambition de chelem) et permet de poser le BW ensuite



Principe de la vitesse d’atteinte sur

encheres fortes
Sud | Nord

25 2¢ La redemande est précise et forte (20-23 HL)
/ Le répondant décide
29 passe

25 2¢ La redemande est précise et forte (20-23 HL)
Le répondant deécide
0 aw e

25 2¢ La redemande est précise et forte (20-23 HL)
/ Le répondant veut aller plus loin
29 39



Exercice 4

m Si le répondant reparle apres la redemande,
2% 2¢ / le processus devient forcing de manche

29 ?
®RVI72 ®R105 ®R1092 ®VI6
v84 Vo ¢85 Y10
V106 D106 2 DVS8 ARV952

973 *V986 V1093 D104

Contrats envisagés ? 4% sjlouvreura 4% silouvreura 4% sil'ouvreura 64 sil'ouvreur a
6 cartes 6 cartes 6 cartes au moins 2 cartes
44 s’il a 3 cartes, 3SA sinon 44 s’il a 4 cartes, 3SA, 49 ou 5¢
3SA sinon 3SA sinon sinon

Enchere ? 24 (forcing, 2SA (forcing). 2SA (forcing). 34 I'annonce
promet 5 cartes) Uouvreur peut 'ouvreur peut d’'une mineure

répéter ses ¥ répéter ses ¥ ou montre un espoir

annoncer 44 de chelem



Exercice 5

m Si le répondant reparle apres la redemande,
2% 2¢ / le processus devient forcing de manche

2SA ?
®RVI72 ®#R105 ®#R1092 ®RD752
v84 YV6 ¥v85 $RVI953
V106 D106 2 DVS8 D2

973 ®R986 $V1093 9

Contrats envisagés ? 4 <’il a 3 cartes, 3SA 44 s’il a 4 cartes, 6% ou 64
3SA sinon 3SA sinon

Enchere ? 3¢ Texas 3SA 3& Stayman 3% Texas 4,

suivi de 6%



Le 2 forcing de manche

Cette ouverture se fait a partir de 24 points HL et elle est forcing de
manche.

MéEme avec zéro points, le partenaire de l'ouvreur devra continuer le
dialogue tant qu’'une manche n’est pas annoncée.

Pour ouvrir de 2 forcing de manche, il faut posséder :

e 24 points HL et plus, quelle que soit la distribution

* ou une main qui permet de gagner la manche a une levée pres™* :
* Neuf levées de jeu avec un unicolore majeur
* Dix levées de jeu avec un unicolore mineur

Attention, cette ouverture est artificielle (ne dit rien sur les Carreaux)

* Ces mains garantissent également au moins 2 levées de défense, c’est-

a-dire des levées d’honneurs dans des couleurs courtes (différence avec
barrages !)



Exercice 6

Quelle est votre ouverture avec chacune des mains suivantes ?

®AV3 ®AD9 ®AV ®ADYV
$WARVS872 YRV6 ¥D7652 YVRDVS
5 AR743 RD6 AR
#RDV A3 ARS8 ®#RV52
Bel unicolore 21 Main réguliere 22  Main réguliere Main réguliere
HL HL 20HL 24HL
2% (suivide 29) 24 (suivi de 2SA) 19 ??7?

De la méme facon que 'ouverture conventionnelle de 2% promet une main
forte, dont la forme sera précisée au tour suivant (apres le relais
automatique a 2¢ du partenaire), 'ouverture de 2¢ couvre les mains
encore plus fortes, dont la forme sera précisée apres la réponse du
partenaire.



Le 2 forcing de manche

Justifiez I'ouverture de 2 ¢ dans chacun des cas suivants :

BTN T
®ADV ®#RDV10942 ®AS8
ARV A9 YRDV

RD108 AR?2 ARDV972
®RDV ®4 ®9



Les réponses a ['ouverture de 2

Il est souvent primordial pour 'ouvreur d’'un 2¢ forcing de manche de
connaitre le nombre d’As de son partenaire, et s’il n’'en possede qu’un,
lequel.

Exemple :

®RDVS5
©VARDVI9653
A

L =

Si le partenaire ne possede pas d’As ou I’As de #, le déclarant jouera 69.

Si le partenaire posséde |'As de ®, le déclarant jouera 79.

'ouverture de 2 forcing de manche fait office de Blackwood !




Les réponses a ['ouverture de 2
Le 2¢ forcing de manche

* Lerépondant ne possede pas d’As
« 29 :jen’ai pas d’As, je n’ai pas deux Rois et j'ai moins de 8 points
d’honneur
e 2SA:je n‘ai pas d’As, mais j'ai au moins 8 points d’honneur ou j’ai deux
Rois
* Lerépondant posséde un As
I annonce la couleur de cet As a partir de la premiere enchere disponible
e 2@ :j’aiun As majeur (I'As de ® ou I'As de #®)
e 3% :jailAsde ®
e 3¢ :jail’Asde
* Le répondant possede deux As (rare !)
 3%:jai 2 Asde méme couleur (C) : rouges (¢ et ®) ou noirs (% et ®)
« 3@ :j’ai 2 As de méme rang (R) : majeurs (¥ et ®) ou mineurs (% et )
e 3SA:jai 2 As mélangés (M) : (¢ et ®) ou (® et ©)



Exercice 7
Le 2¢ forcing de manche

Votre partenaire a ouvert de 2. Quelle est votre réponse ?

®DV10976 ®RDV109 eDV9

¥D542 ©763 PRDS8
7 A 643

63 ®752 #D752

Pas d’As Jai 'As de ¢ Pas d’As
Pas deux Rois 10 points d’honneur

Moins de 8 points H

3 2S5A



La redemande de l'ouvreur de 2

L'ouvreur annonce directement la manche (ou le chelem)

Toutes les encheres a saut de I'ouvreur qui atteignent un palier utile
(manche ou chelem) sont des arréts.

La conclusion a la manche est assez fréquente et s’explique facilement :
grace a la réponse de son partenaire, le déclarant sait qu’il manque deux
As et gu’il ne peut donc pas jouer de chelem.

®RDV10985 &3
PAR V6

7 ARDV9762
#RDV #RDV

2 A 4 2 28

416 fin 5 fin



'ouvreur annonce 2SA
Le 2¢ forcing de manche

Cette redemande promet une main réguliere et un minimum de 24 points
HL, mais elle n’est pas limitée en force. L'ouverture étant forcing de

manche, 'ouvreur peut posséder 30 points.

Comme sur une ouverture de 2SA, le répondant pourra faire un Stayman
ou utiliser les Texas a 3¢ et 39. Le Stayman pourra se faire avec zéro points
car, rappelons-le, il faudra de toutes facons jouer la manche.

ouest

®ARG6

$VRDVSYS
ARDA4

®R2

est

D843 2 2@

v10874 L, s
75

643 SR

fin

Quand Est annonce 4 9, il montre
juste son fit et une main tres faible.
Cette enchére n’est pas un arrét et
Ouest avec I'’As de ® en plus au lieu
du 2 pourrait annoncer 6%

Quand le répondant a limité sa main a 7 points d’honneur en répondant
29,s’il a 6 ou 7 points, il doit prévenir son partenaire en faisant une
enchere avec un saut.



ouest

@ ARD7

YDVY
RDV6

AR

ouest

®AD6

$ARVS
ADA4

ARV

On retrouve ici le 4SA quantitatif, puisqu’aucun fit n’a été exprimé.

L'ouvreur annonce 2SA
Le 2¢ forcing de manche

est
®\VI6
WR53 2 29
754 2SA 4SA
#D1092 fin
est
®R752 2 29
YD63 2SA 3&
62 39 4SA
$D1084 6SA fin



'ouvreur annonce une couleur au palier
le plus bas

Le 2¢ forcing de manche

Cette annonce promet au moins cinqg cartes et la priorité pour le
répondant sera de donner le fit des qu’il possédera trois cartes dans la
couleur.

Selon le principe de la « vitesse d’atteinte », un fit au palier de 3 sera plus
encourageante qu’un fit au palier de 4.

ouest est

® ARV1098 D63 2 =

$R5 YV9o9862 2¢ 36
AD RV6 6 fin

®ARV ®75



'ouvreur annonce une couleur
Le 2¢ forcing de manche

ouest est
® AR #9854
VRDVI976 91042
RV6 D753
®AD *64
ouest est
®#AR108646V952
$RD v84
AD3 R72
AR #9863

39

fin

20
4SA
6®

29
49

29
36

fin

Le répondant doit
redemander a 3® et non 48,
car s’il n’a que 4 points
d’honneur, sa main vaut
7HLD.

4SA devient un BW aux Rois,
et lorsqu’Est montre 1 roi, il
peut demander 6#



Le 2 forcing de manche — Exercice 8

®R86 #9854 ®1065 ®\V654
¥v82 O$A7 YV52 ¥94
DV84 RDVY9 V84 D105
D643 #DV3 ®R962 ®R742
L) ) [ L)
® A5 ®RDV10762 € ARDV92 #AR
$ADV107 W RDV PAR ®RDV10
AR3 2 AD®G6 ARV7
®AR2 ®AR ®A3 ®A85
sud nord sud nord sud nord sud nord
2 25A 2 2@ 2 29 2 pA
3®  3SA g . 26 3@ 2SA 34
6SA fin AS5A 5 3 ASA
6@#/6SA fin  fin

éDV1053

v62
R73
743
L]
®R4
®ARD

ADV5
®#AR52

sud

2
25A
38
65A

nord

A
39
ASA
fin
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